

EL TIEMPO

Teléfono n.º 25.

Dirección, Administración y Talleres: Paseo de Medina, 2.

AÑO XIV

N.º 4542

MURCIA

Domingo 11 de Diciembre de 1921

Precio de suscripción: 2 pesetas.

EL SR. CIERVA EN MURCIA COMENTARIOS A UNA SESIÓN Por nuestros soldados de África

En la mañana de hoy llegará a ésta el ministro murciano señor Cierva.

Viene a Murcia con el fin de asociarse al acto íntimo y para toda su familia altamente conmovedor, de celebrar las Bodas de Oro de sus padres políticos los Sres. de Codorníu.

Acompañan al señor Cierva su ilustre esposa, sus hermanos políticos el Senador vitalicio don Joaquín Codorníu, el diputado a Cortes por Torrox don Juan Antonio Pérez Urruti y su joven esposa doña Carolina Codorníu que vienen también con este fausto motivo de familia.

El señor Cierva ha notificado a sus amigos y a las autoridades que no viene con carácter oficial y que rogaba se prescindiese del recibimiento en esa forma.

El ministro, desde la estación, se dirigirá al domicilio de sus padres políticos. Desde allí se trasladará a su finca del monte viniendo después a comer casa de don Ricardo Codorníu. Asistirán al solemne acto de la colocación de la primera piedra de las obras del Cuartel de Infantería en la calle de Cartagena.

En el Correo regresará nuevamente a Madrid donde apremiantes obligaciones reclaman urgentemente su presencia.

Muy de veras celebramos esta visita que nos hace nuestro ilustre paisano y nos asociamos al motivo que la ocasión pidiendo muchos años de vida para los que con su virtud y santa unión han sabido mantener su hogar y formar otros no menos venturosos y felices, para los que también pedimos muchos años de vida y de igual satisfacción.

Sean bienvenidos los ilustres viajeros, a los que enviamos nuestro cariñoso saludo.

EL CUARTEL DE INFANTERÍA

Hasta tarde tendrá lugar el solemne acto de colocar la primera piedra para las obras del nuevo cuartel de Infantería.

La gran mejora que para Murcia supone estas obras y la importancia que le da del personal para esta nueva garrasión es motivo más que suficiente para acrecentar la noticia con gran satisfacción la noticia.

Ya hace días informamos a nuestros lectores por telegrama del senador vitalicio señor Cierva y al gobernador militar de esta plaza, que por el ministro de la Guerra se había librado una importante cantidad para invertir en estas obras en lo que resta de esta anualidad.

Per consiguiente no se trata de una ceremonia aislada que habrá de tardarse en su realización, sino de una obra positiva cuyos comienzos son la solemnidad que se verificará esta tarde.

La justicia obliga a consignar con elogio el interés del ilustre murciano que en su amor a esta tierra encuentra siempre medios de engrandecerla y a esos otros buenos patriotas que con su diseño y esa su esplendidez han adquirido los terrenos que se han entregado al Estado.

Sabido es que el Municipio no se hallaba en condiciones de poder comprar esos terrenos y de no haber anticipado esos buenas murcianos la cantidad correspondiente, Murcia seguramente se hubiera quedado sin esa mejora.

Por eso, como hemos dicho, es de justicia rendirles el aplauso de la opinión y felicitárselas cordialmente por ese rasgo de murcianismo, que recordarán las generaciones venideras.

El acto constituirá seguramente para Murcia un acontecimiento extraordinario.

Como saben nuestros lectores, el nuevo edificio se levantará en el

Después de la tormenta...

La sesión verificada el pasado viernes habrá desvirtuado, foden suspensores y rectos que se habían acuñado en el aspecto de Abastecimiento de aguas a Murcia.

El señor Pérez Mateos explicó con suficiente claridad su aseveración y puso las bases en sus consideraciones técnicas.

Cuanto se ha venido diciendo de supuestos manejos ocultos y de rencillas entre los conservadores que les llevaban hasta la localidad y la rebeldía, ha sido completamente desmentido.

Y tenía que serlo, puesto que todo ello no se basaba en fundamento serio.

El señor Pérez Mateos hizo ver que había cumplido gustoso los acuerdos del Ayuntamiento y que no había obstruido los propósitos del señor Bernal para quien tuvo todos los elegios y todos los placeres que trae su acción desinteresada y altruista murciana.

Prebó hasta la sociedad que nadie había intentado impedir que se realizaran los acuerdos del Municipio y demostró plenamente que él contaba, como cuenta en efecto, con la asistencia de su jefe y de sus correligionarios para llevar adelante la obra inaplazable de dotar a Murcia de las aguas necesarias.

De ahí que los que fueran a la sesión con ánimo de encender las pasiones y con propósitos de ablandar diferencias, en el supuesto de que pudieran existir, se encontrarán con la sorpresa de que se desarrolle tranquila y con maravilla complacencia de todos los asistentes.

Las Bodas de Oro de los Sres. Codorníu

Con motivo de la celebración de sus Bodas de Oro los señores de Codorníu están recibiendo numerosas demostraciones de afecto.

Una de las que más habrá llenado de inefable alegría su corazón es la Bendición de Su Santidad.

Nuestro Venerable Prelado ha recibido del Vaticano una magnífica fotografía de Su Santidad bajo la cual de su mismo puño y letra,

el Sacerdote Pontífice ha escrito la concesión de la Bendición Papal y la de Indulgencia Plenaria para los cónyuges que hoy celebran sus Bodas de Oro y para sus consanguineos y allegados hasta el cuarto grado en esta memorable fecha.

También el señor Obispo de la Diócesis daña una exequia de su gran cariño a esta virtuosa y cristiana familia aplicará una misa en acción de gracias por este fausto acontecimiento.

Los párrocos de la ciudad aplicaron ayer también la misa por el mismo motivo y hoy se aplicarán otras muchas por el clero de la Diócesis.

Por su parte los señores de Codorníu procuran celebrar este suceso de familia además de la reunión de todos los que la componen con actos de piedad y misericordia para la importancia que entraña la conmemoración de semejante obra.

Acudieron todos los murcianos a presenciar estos actos, que se han abierto un nuevo derrotero en el engrandecimiento de Murcia.

Hasta el día 10 y solo por razones muy justificadas el once se reciben en el Cuartelillo de los Exploradores los encargos y regalos de Pascua para los soldados murcianos que se encuentran en Melilla. El vapor que ha de llevarlos sale de Cartagena el día 13.

No debe quedar un solo murciano que cuente con algunos recursos y sobre todo con buena voluntad que es la más poderosa de las fortunas que, además de contribuir a la suscripción no lleve su cajoncito o cesta de Pascua, cajas de naranjas, latas de conservas, vinos, dulces, cascarujas, pavos, capones y cuanto pueda llegar a la costa marroquí en buenas condiciones.

Piensen en nuestros hermanos que exponen su salud y su vida y sufren grandes molestias por el honor nacional, y endulcen los rigores de la campaña con el cariño y protección, siempre necesarios, pero centuplicados en esta ocasión.

INSTANCIAS DE ESTIMADAS

La Dirección General de Primera Basefusión, devuelva desatendida la Instancia promovida por dona Fuentesaúz Serrano, solicitando que se le reserve para cuando que se le reserve para cuando se reorganice en la Basefusión, la escuela de niñas de Puerto-Tocino que se celebra en la localidad, tanto

mayores facilidades para llevar a feliz término esa magna empresa que con tanto ahínco anhelan de Tomasa Pioche sollicitando la excedencia por menos de 10 años.

LAS NOMINAS DE D. P.

La Junta de Derechos Pasivos del Magisterio ha dispuesto que las nominas de las clases pasivas del Magisterio del presente mes y del actual trimestre se remitan a dicha organización antes del día 18 de los corrientes.

SUSPENSIÓN LEVANTADA

Al Mobilizado de los maestros de Cartagena, se le comunica que tenga por levantada la suspensión de haberlos del maestro de sección de aquellas graduaciones en Edificio de Marzo.

Círculo de Bellas Artes

Torneo de Ajedrez

Patrocinado por esta entidad, se celebrará en uno de sus salones un interesante torneo de Ajedrez, que está sujeto a las condiciones publicadas en programa.

El torneo será de una o dos vueltas a juicio de la Junta organizadora.

Al que resulte clasificado en primer lugar se le concederá el título de campeón de Ajedrez de la Provincia.

La sesión preparatoria se verificará el día 20 del actual, a las cinco de la tarde.

Se otorgarán una copa de plata y valiosos objetos artísticos.

OBRAS PÚBLICAS

Un informe

El ingeniero industrial de esta capital, devuelva informada la instantánea del Juzgado de Caravaca pidiendo antecedentes de un automóvil que hace sus cerrajería de Calasparra a Caravaca.

Una reclamación

El vecino de Murcia don Juan Pérez Nieto interesa maravillantemente se ordene tapar unos pozos abiertos por orden de don Adelio Virgili.

Certificado de aptitud

D. Fausto Sanz, presenta escrito solicitando se le expida certificado de aptitud para conducir automóviles.

VIDA DEPORTIVA

Foot-ball

Esta tarde y en el campo de deportes de la Torre de la Marquesa, tendrá lugar el segundo y último encuentro de los concursantes entre el Gimnástico F. C. de Valencia y Levante F. C. de Murcia.

Es de esperar un interesante partido, en el que los valencianos lucharán con ahínco para dejar en buen lugar su brillante debut deportivo y los murcianos tenderán a confirmar el triunfo obtenido en el partido anterior.

LISCANO

Uscrípcione abierta para el aguinaldo del Soldado Murciano.

Pesetas

Suma anterior. 14784'10

D. António Clares. 5'00

D. Leopoldo Clemares. 10'00

Comisión de Sangüinera la Verde. 155'40

D. José Rodeas Caballero. 10'00

D. Mariano Pérez-Marin. 25'00

D. José Hernández Martín. 5'00

D. Antonio Lucas. 10'00

D. Antonio Martínez Hernández. 25'00

Parroquia de San Nicolás. 234'00

D. Victor Masquer, por Alquieras. 70'00

Iltmo. señor Marqués de Ordóñez, por Corvera. 150'00

D. Mateo Lerente, por Guadalupe. 20'00

Escuela Normal de Maestros de Murcia. 25'00

D. José Gallestra. 25'00

Iltmo. señor General Cecilio. 50'00

Señores Jefes y Oficiales de la zona de Relativamente. 50'00

pesetas

Suma anterior. 1212'80

D. António Clares. 5'00

D. Leopoldo Clemares. 10'00

Comisión de Sangüinera la Verde. 155'40

D. José Rodeas Caballero. 10'00

D. Mariano Pérez-Marin. 25'00

D. José Hernández Martín. 5'00

D. Antonio Lucas. 10'00

D. Antonio Martínez Hernández. 25'00

Parroquia de San Nicolás. 234'00

D. Victor Masquer, por Alquieras. 70'00

Iltmo. señor Marqués de Ordóñez, por Corvera. 150'00

D. Mateo Lerente, por Guadalupe. 20'00

Escuela Normal de Maestros de Murcia. 25'00

D. José Gallestra. 25'00

Iltmo. señor General Cecilio. 50'00

Señores Jefes y Oficiales de la zona de Relativamente. 50'00

pesetas

Suma anterior. 16217'85

Relación del personal de la es-

BANCO CENTRAL

Capital 200.000.000 de pesetas

Casa Matriz, MADRID-Alcalá núm. 31

Sucursales

Albacete, Alcoy, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Llera, Lugo, Málaga, Murcia, Mora de Tozo, Peñaranda de Bracamonte, Puerto-Real, Talavera de la Reina, Toledo y Villanueva.

Bancos y banqueros asociados

Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de San Andrés, Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito, Zaragoza; Banco de Vitoria, Vitoria y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

Cuentas Corrientes son tanto en pesetas y en monedas extranjeras—Cuentas de Crédito.—Compra-Venta de valores.—Cobro y desuento de letras y cupones.—Compra-Venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de Crédito.—Seguros de cambios.—Depositos de valores libres de todo gasto para los que sacan corrientes y, en general, toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE ALQUILER**Caja de ahorros**

En libretas hasta 10.000 pesetas. Interés 4% fijo 100 a 140.

TEATRO ROMEACompañía de Opereta y Zarzuela españolas
A las cinco y media, el sábado en un acto y tres cuadros,**El Santo de la Isidra**

Éxito de la fara salvaje en dos actos y seis cuadros de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández.

El Parque de Sevilla

Por la noche a las nueve y media, la ópera en 3 actos y 5 cuadros.

EL GATO MONTÉS

Escuela de Comercio que han hecho donativo para el «Águila del Soldado».

Don Gardelino Ruiz, Comisario Regio 25 pesetas, don Francisco Sigler, Vice-Director 5, don Enrique Castaño, Secretario 5, don Salvador López, Vice-Secretario 5, don Santiago Martínez Fernández 5, don Francisco Soler Gómez 5, don Juan Ruiz Sardá, 5, don Manuel Hernández Mercader 5, don Adelio Tarrer, Consejero, 5, don Eduardo Hernández Prana, 5, don Mariano Pascual, 5, don Miguel Rodríguez, 5, don Eusebio Pérez de Lema, 2, don José Saura-Villaseco, 2, don Juan Aguirre R. de Aguilera, 2.
Total, 87 pesetas.

Los donativos deberán ser entregados al Tesorero de la Junta Ejecutiva señor Claudio Villoro para cuyo cargo fue nombrado en la última reunión celebrada, o en la Agencia de «El Soldado Moreno» al Secretario don Juan de la Cierva López.

Aviso importante

La Real Cofradía del Rescate comunica a las personas que hayan adquirido participación en el número 82662 del sorteo del día 22 de Diciembre pasado, pueden pasar antes del día 20 del corriente, por el establecimiento de don Diego Carmena, La Tropical, Platería, 55, a recoger su importe, pues queda sin efecto, por causa de fuerza mayor o sanguinaria por la misma participación en el número 39681 del citado sorteo.

La Junta Directiva

A las Damas de la Cruz Roja

Se acuerda a las señoritas que desean matricularse para el curso de enfermeras que pueden hacerlo en la calle de San Nicolás número 17.

La apertura del curso tendrá lugar el día 14 del actual a las siete de la tarde en la Clínica del doctor Medina Clara, Platería 23.—La Presidenta, Condesa de Falcón.

EN LA ERMITA DE PUACHE

En la Iglesia de Nuestra Señora de Atocha, se celebrarán cultos en honor de la Patrona.

Cañada la Mitre el Beneficio de la Catedral don Ricardo Belmonte Teboreo.

Ocupará la sagrada Cátedra don José Antonio Verdú Gil, párroco de Cebatillas.

Por la tarde saldrá la procesión con la imagen de María, y alumbrarán las asociaciones con

Misericordia y Manicomio

Este lunes ensayarán los vocales de esta Junta don Isidro de la Cierva y don Juan Ayuso Andreu.

MERMELADAS "BERNAL"

Visitad este nuevo almacén de Gerardo Gutiérrez. — Génova, 33.—Teléfono 460. — Madrid.

Maderas.

En el número 18 de la calle de Gerardo Gutiérrez. — Génova, 33.—Teléfono 460. — Madrid.

Martinez Anido en Madrid

Por telégrafo de la tarde
En el expreso de Barcelona ha llegado el gobernador de aquella ciudad señor Martínez Anido.

Era esperado en la estación por el Ministro de la Gobernación.

Permanecerá en Madrid cinco o seis días.

LOS ARROCEROS y el modus vivendi

Por telégrafo de la tarde
En la Presidencia se han recibido telegramas especialmente de los arroceros pidiendo al Gobierno que procure reanudar las relaciones comerciales con Francia siempre dentro de las aspiraciones de legítima defensa de los intereses nacionales.

DICE HONTORIA

TIRANTEZ DE RELACIONES

Por telégrafo de la tarde
Hontoria ha manifestado que Francia ha consentido a la última hora de España sobre el modus vivendi manteniendo sus puntos de vista.

Círculo Católico

La misa que hoy domingo se celebra a las doce en el Oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se celebra durante la misma se aplicarán por el alma del señor don Manuel Adelio Tarrer, Consejero, 5, don Eduardo Hernández Prana, 5, don Mariano Pascual, 5, don Miguel Rodríguez, 5, don Eusebio Pérez de Lema, 2, don José Saura-Villaseco, 2, don Juan Aguirre R. de Aguilera, 2.

Total, 87 pesetas.

Casino

Esta tarde a la recta de paños se celebrará reunión.

FERIA VINTAGE

Medicinal y de tocador.

Cura las enfermedades de la piel

Aniversario

Ayer mañana y a la piadosa memoria del que falleció en vida el labrador industrial del barrio del Carmen don José Redondo, se celebró un solemne funeral en dicha iglesia del Carmen por haberse cumplido el primer aniversario de su muerte.

Tanto a la señada viuda, hijos, entre ellos nuestros estimados amigos don Angel y don José Redondas Caballero les reiteramos nuestro pésame.

Buen inquilino

La guardia civil del puesto de Repudio da cuenta de haberse detenido al inquilino don Francisco Mengual, el que rompió la cerradura de una casa deshabitada, sita en la Alberca de la propiedad de don Joaquín Millán López, instalándose en ella sin previa autorización del dueño de la finca.

Quedó el excelente inquilino a disposición de las autoridades correspondientes.

Ingreso en el Manicomio

Por orden del señor gobernador ha ingresado en este Manicomio Provincial el presunto desmentido António Tedela Romera, vecino de Lorca.

Un traslado

Por la Dirección General de Obras Públicas, ha sido trasladado de Valencia a esta capital el aspirante de Primera del Cuerpo de Policía, don Manuel Pérez Pastor.

Calzado de goma

Bazar Murciano salda chanclos de goma para niños pequeños del número 26 al 34 a DOS pesetas por lo mejor para preservarse del agua y humedad.

No obstante el Gobierno y la opinión española siempre mostraron simpatía por Francia.

Las injurias de la prensa francesa

Francia se negó a esperar y a

gunos periódicos especialmente

los de Orán y Túnez alertaron al

Gobierno francés llegando a ju-

rir a España.

No obstante el Gobierno y la

opinión española siempre mostraron simpatía por Francia.

Dice que se lamenta no haber

dijo que se había limitado a acuerdos de carácter económico.

Se muestra muy reservado sobre las negociaciones diciendo que hay tirantes de relaciones y recordando que hasta que se conozcan detalladamente dichas negociaciones deben suprimirse los comentarios.

DICE CIERVA**Noticias optimistas**

Por telégrafo De la tarde

El ministro de la Guerra replicó a la salida de Palacio sus manifestaciones optimistas con respecto a Melilla.

DICE MAURA**Nada de particular**

Por telégrafo De la tarde

Maesa despidió con el Rey.

A la salida dijo que no ocurría nada de particular.

Afirmó que el Monarca no ha firmado el decreto de promulgación de la Ley de Casas Baratas.

Salen mástropas para Marruecos

Por telégrafo De la tarde

Una Compañía de Zapadores Minadores marchó a Melilla.

Iba acompañada hasta la estación por un batallón, con bandera y música y otro batallón de nuevos reclutas.

Las fuerzas desfilaron ante el Palacio Real, siendo presenciado el desfile por el Rey desde el balcón de Palacio.

La Plaza de Oriente se llenó de público que ovacionó al Monarca.

Los expedicionarios fueron despedidos en la estación por las autoridades militares.

La intransigencia de Francia provoca la ruptura comercial**(POR TELÉGRAFO)****Las primeras escaramuzas aduaneras**

En los cuatro oficiales y políticos se habló de la ruptura comercial con Francia.

El Ministro de Estado señor González Hontoria recibió la nota del Gobierno francés a las diez de la noche.

Automáticamente se aplicarán a los productos españoles la tarifa general sobre tasas al valor y aumentando la tasa igual a la diferencia de cambio entre el franco y la peseta.

El Libro Rojo

Hontoria anunció la publicación del Libro Rojo con los antecedentes de la guerra.

Se impuso con rapidez y si quisiese hincar alguna pregunta en las Cámaras se limitaría a notificar la ruptura.

Versión tendenciosa

Hontoria se lamentó de algunas versiones publicadas por los periódicos que exhibían de tendencias y perjudiciales para el país.

La intransigencia de Francia

Afirmó que el Gobierno francés adoptó una actitud de intransigencia antes de que se elaborara el nuevo arancel.

España propuso la prórroga del

medio año viviendo, negociando un

nuevo acuerdo cuando se proclamó

el nuevo arancel.

Hontoria se lamentó de algunas

versiones publicadas por los periódicos que exhibían de tendencias

y perjudiciales para el país.

Expone que el heroísmo confirma el ánimo y demuestra la virilidad del alma nacional.

Hace constar que las responsabilidades se deguraran, pero se

encontrarán más héroes que cul-
pables.

En la interpretación todos estu-
vieron bien sobresaliente los se-
ñores Cano y Navarro.

En el cartel de hoy figura

«Vitores entusiastas a la Patria

aplaudidas obras de gran éxito

que llevarán seguramente mucho

público al coliseo municipal.

Teatro Circo Villar**Palacio de la Cinematografía**

Grandes secciones de cine por tarde y noche

Estreno de la gran película en cuatro partes, titulada,

Los Ojos de la Inocencia

Estreno de la grandiosa película americana en 4 partes, titulada,

EL BRAVO CAYENA

Hoy domingo dia 11 de Diciembre

En el campo de la Torre de la Marquesa

Segundo partido entre los primeros equipos,

“F. C. GIMNÁSTICO,” campeón de Valencia

— Y —

“Levante F. C.” DE MURCIA

Campeón de Levante

A LAS 3 Y 1/4 DE LA TARDE

La aprobación del proyecto bancario

Por telégrafo De la noche

podido asistir a otros actos análogos organizados por distintos cuerpos, pues para el Gobierno todo el tiempo es poco para ponerse a todos con las circunstancias.

Aun aprovechándolo, no se si lo

ce con el nombre de Alterador de alta frecuencia de Alexanderson y ha sido inventado por el doctor R. F. A. Alexanderson.

Ciertamente que la telegrafía y la telefonía inalámbricas a través de los mares no es cosa nueva, pero cada día es mayor el interés por perfeccionar los aparatos que han hecho posible la transmisión de la voz a tan grandes distancias. Los aparatos que un día se usaron para tales experimentos consistían en varías tubos al vacío que se pusieron en líneas paralelas y que tan pronto como el experimento final se terminó, fueron desmontados. La transmisión de la palabra fué perfectamente satisfactoria, pero la instalación resultaba muy cara, y el costo del mantenimiento de aquel equipo venía a ser prohibitivo. Los mensajes radiotelegráficos resultaban menos costosos que los radiotelefónicos.

Desde entonces se han hecho grandes estudios acerca de ésta materia, y hoy, en lugar de utilizar las oscilaciones producidas por los tubos al vacío, se utilizan las del alternador de alta frecuencia de Alexanderson. Esta máquina puede darse sólo en la radiotelefonía, sino que sin hacerle alteración alguna, puede actuar en la telegrafía inalámbrica, y aunque el costo inicial es considerable, el mantenimiento resulta relativamente insignificante, la máquina es muy durable, ofrece gran seguridad en su funcionamiento general, y se puede construir en diferentes tamaños. La semejanza entre la máquina de Alexanderson y el antiguo aparato, es algo así como la similitud entre una batería seca y una dinamo. Los tubos, como las baterías, son costosos, y no duran mucho, mientras que el alternador de Alexanderson puede usarse durante años sin que se defore.

Claro está que los tubos vacíos no han caído en desuso, pues siempre se necesita un reducido número de ellos para regular las oscilaciones producidas por el alternador y para sobreponer las señales telefónicas en la onda continua emitida por la máquina.

El principio en que la máquina se funda es muy sencillo. Una gran rueda metálica, cuyo borde está compuesto de piezas magnéticas y no magnéticas colocadas alternativamente gira con gran velocidad en un campo magnético y la frecuencia de las oscilaciones es proporcional y la velocidad de marcha de la máquina. Piezas accesorias muy ingenieras manejan absolutamente igual velocidad de la máquina. Una de las grandes ventajas de esta máquina, cuando se usa en la radiotelegrafía, es que el largo de la onda transmitida puede variarse con sólo modificar la velocidad de la máquina.

Dr. Pig.

DIÁVOLOS DE GOMA

Bazar Murciano

Boletín Religioso

Diciembre 1921

DOMINGO XI.

San Dámaso p., San Sabino y San Daniel.

Novenas de la Purísima

En San Antón.—Por la mañana en la misa de ocho. Por la noche al teque de oraciones.

En la Purísima.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las cuatro menos cuarto.

VELA Y ALUMBRADO

Día 11.—En la Catedral.

Las Misas y Estación por los difuntos del Clero Catedral.

SUSCRIPCIÓN

abierta para el Monumento del Corazón de Jesús que se proyecta levantar sobre el castillo de Monzagudo.

PES.

Apostolado de la Parroquia (Totana). 25

Doña Angustias Cánevas Cayuela (de id.) 60

Doña Genara Cayuela Alejo (de id.) 15

D. Alfonso Martínez Navarro (de id.) 15

Doña Antonia Cayuela Guerra (de id.) 5

D. José Antonio Requena Alarcón (de id.) 5

Doña Antonia Cayuela Martínez (de id.) 1

Doña María Tomasa Redriñez (de id.) 1

Por mano de doña Angustias Cánevas. 92'50

Sindicato Católico e San Javier. 25

(Continuará.)

“El Cultivador Moderno”

El último número de esta interesante revista contiene el siguiente sumario:

El Cultivador Moderno

Cereales.—El cultivo del trigo, José Nieto García.

Viti-vinicultura.—Fundamentos de la poda, Manuel Raventós. Los cuidados que reclaman las viñas nuevas, Raúl M. Mir.—La lana como fertilizante.

Arboricultura.—Cultivos arbustivos y arborescentes, Jerónimo Zulueta.

Jardinería.—Los jardines de Menjúich, Luis Folch y Torres. Los carneros y el espejo.

Agricultura.—El fósforo común, B. Calderón.

Industrias rurales.—Preparación del estrato de cal en Italia, Rafael Jasián Jasián.

Hidráulica.—El riego de la vega, Juan del Campo.

Prácticas modernas

Selvicultura. Arboles históricos, Juan Refy Cedina.—El casco del Japón, Amador Monteverde Sávedra.—Fertilización de las tierras graníticas.—La postura de las gallinas.

Agricultura.—La agricultura en la provincia de Pontevedra, F. López Otero.

Apicultura.—Prácticas menores, Noviembre, Benito Lledo. Cosecha rural.—Preparación de las conservas de estafetas, Petit Appert.—Mercedades y jarras de fruta.

Conocimientos útiles.—Aplicación de la madera.—El dia de los Mojados.—Un buen cicatrizado.—Un tesoro a mano del agricultor.—Un gran factor de nuestra mejora ganadera.

Bibliografía.

Horticultura.—Calendario del sembrador.

Información comercial. Mercados.

Precios del mercado

LONJA

Precios del dia 1.

De los 50 kilos

Patatas, 12.

Tomates, 25.

Pimiento, 25.

Melones, 15.

Manzanas, 15.

Boniatos, 6'50.

Uva, 25'50

Alcachofas, 35.

Nabos, 4.

Limones, 6.

Coliflores (docena), 8'00.

Cebolla seca (docena), 12'50.

Ajos (docena), 0'25.

Coles (docena), 1'75.

PESQUERIA

Precios del dia 1.

Dorada, 3 y 250.

Lenguado, 5'00.

Bonito, 250.

Palometa, 2.

Merluza, 5'00.

Calamares, 6 y 5.

Atún, 5'00.

ALMUDI

Precios del dia 1.

Cebada, a 25 pesetas.

Habas para pienso, 55.

Trigo, 60.

Avena, 34.

Maíz del país, 38.

Maíz argentino, 35.

Id. de Archivel, 60.

Crónica

EL CERTIFICADO DE SANIDAD

Cuando hace unos días asistió el señor Ministro de la Gobernación su propósito de presentar a las Cortes su proyecto de ley para obligar a las personas que hubiesen de contrar matrículas a ser antes reconocidos por los médicos para impedir que pudieran matricularse individuos que padeciesen determinadas enfermedades contagiosas, surgieron ranchos comentarios y no muy aspiaciones, por desgracia humorísticas los unos y otros los más, pero cosa cierta todos en que en España está haciendo falta esa ley y como no sé si es evidente que la depauperación de nuestra raza obedece primordialmente a la ese proyecto de ley. Hace falta transmitir de enfermedades contagiosas y cuando los médicos contagiados y cuando los médicos y los moralistas más eminentes

AUTOMOVILISTAS

Estación de Servicio de baterías Willard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas.

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de

SUCESORES RAMÓN SERVET

MURCIA



“CEREGRULOSA” ORTIZ

DE FAMA MUNDIAL

Premiado con medalla de plata.

Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas. Producto premiado en el Concurso de Barcelona.

REGISTRO NUM. 31.342

INSUSTITUIBLE COMO ALIMENTO PARA NIÑOS, ANCIANOS, EFÉRMOS Y CONVALESCENTES

La “Ceregrulosa” sustituye ventajosamente a la leche por su gran poder nutritivo.

La “Ceregrulosa” es de más alimento que la leche y la carne.

De venta: Principales Farmacias y Droguerías

Agencia depositaria en las provincias de Murcia, Alicante y Alacete, don Miguel Prado.

abogado porque considera inmediatamente dirimir el matrimonio el tener uno de los extraviados alguna de esas enfermedades!

En lo que también tiene deudas es la otra enfermedad que esa ley habrá de tener en cuenta es la poca eficiencia que esa ley habrá de tener en nuestro país y seguirá siendo de todos conocida.

En efecto, las principales enfermedades contagiosas que esa ley habrá de referirse están siendo causadas por enfermedades del alcoholismo, así la locura, degeneración orgánica, etcétera.

Y para combatir estas tres enfermedades no basta con el proyecto de ley. Hace falta transmitir de enfermedades más, el impedir las causas que las contagiadas y cuando los médicos se encarguen.

Mientras que la mayoría de las

españolas es alientes indiscutiblemente y tengan que cobijarse en habitaciones que más bien son peleigas que casas habitables, seguirá siendo la tuberculosis la enfermedad más común por excelencia en nuestro país y seguirán siendo miles y miles de españoles cada año.

En todos los países civilizados se han dictado leyes contra el alcoholismo y contra el uso de narcóticos. En España, aunque hay algo legislado en esa materia no se cumple. Cada día hay más tuberculosis y cada día se abren nuevos centros de corrección, más elegantes, en los que la moralidad y demás nortes están al alcance de quien quiere intoxicarse.

«El reloj del amor y de la muerte», novela original de Emile Carrere. Premio Narciso Noreña.

«Gontrán», que fué a Tierra Santa..., de Augusto Martínez Olmedilla.

«La estatua de nieve», novela original de Diego San José. Premio Marquesa de Villafuerte.

«El eterno milagro», novela original de Rafael Cansinos-Assens. Premio Sauzal.

«La princesita encantada», novela original de Buenaventura L. Vidal. Premio Juana y Rosa Quintana.

«El suceso de Montevalle», novela original de Roberto Molina. Premio Justa Sundheim de Doebsch.

«Ciudades de leyendo», obra premiada, original de A. de Micalbal. Premio colectivo.

tendré que renunciar a tí, mi bien amado, a tí, que debías ser la compañera de mi vida; a tí, tú, fin de mis sueños, de mis esperanzas...

—¡Ese nombre! — afirmó ella con energía. — Mi suerte está ligada a la tuya, y se habrá nido en el mundo capaz de separar nuestros destinos... ¡Feliz e desgraciado, soy tuya, siempre tuya!...

El la abrazó con pasión, besando fervorosamente su frente virginal.

Ella prosiguió:

—¡No desalientes, Luciano! Nada hay perdido si afrontas el peligro con valentía. ¡Hay que luchar! ¡Yo estaré siempre a tu lado! ¡No abandonaré!

—Qué pedrás hacer tu por mí, infeliz criatura?

—No sé todavía lo que haré; pero tengo ánimos para intentar hasta lo imposible por salvarte, y tengo fe en el éxito de mis esfuerzos...

—¡Imbecil...! — Y luego? — Después se ha ido formando la bella de nieve con asombrosa rapidez, aumentando al capital los intereses venidos, y teniendo que pagar nuevos intereses al vencimiento siguiente...

—En resumen?

—En resumen, que he llegado actualmente a la cantidad de... diez y nueve mil francos.

Viarme se puso congestionando

—¿Y qué más?

—Hoy se me ha significado que el Banco, inquieto por el estado de mis negocios, no

aceptaba nuevas renovaciones, y exigía, a fin de mes, el reembolso íntegro de su crédito... De modo que, si no quiere ser ejecutado, necesita diez y nueve mil francos antes de aquella fecha...

—¿Y cuentas, sin duda, con encontrarlas aquí?

Luciene bajó la cabeza sin contestar.

Entonces, la cólera contenida de Viarme estalló súbitamente, con aterradora violencia.

Arrancando bruscamente su corbata, que oprimía el cuello congestionando, gritó:

</div

